



从纷杂信息中抽丝剥茧找出密切接触者,直击流调队员高强度工作场景——

# 流调溯源,他们是抗疫“侦察兵”

通州区新冠肺炎疫情形势严峻,3月28日,全市疾控系统紧急调集了140余名精兵强将火速驰援通州区流调溯源工作。连日来,这群疾控卫士不分昼夜奋战,用高超的专业素养和惊人的毅力完成一个个流调任务。

6日,记者走进南通市通州区流调溯源联合指挥中心探访,直击流调队员高强度、连轴转的工作场景。

## 奋战三天三夜 摸清老人感染源头

“一接到阳性病例的反馈后,我们第一时间启动流调工作,尽最大努力赶在第二天一早前将密接、次密接人员进行精准管控,防止疫情外溢。”6日下午,援通州区流调溯源四组组长、市疾控中心食品安全与学校卫生科副科长谭维维看起来十分疲惫。她所在的分队由6名疾控人员和4名乡镇医院的工作人员组成,电话流调、实地核查、采样、填写密接及次密接信息报表等,每个人分工明确、拼抢时效。

谭维维告诉记者,流调工作一般从感染者出现症状或初筛阳性的前4天开始,“这4天里,到过哪些地方、见了什么人、待了多长时间、使用什么交通方式、一日三餐在哪里吃的、和什么人一起吃……这些情况都要仔细询问,这样才能形成一个完整的时间闭环,尽最大可能找出所涉及的密切接触者。”而这往往需要流调队员反复询问,结束一个流调任务后,他们累得一句话也说不动。

尤其遇到没有手机、记忆力衰退的老人感染病例时,流调队员的工作难度就更大。“几天前,我们对一位70多岁的老太太开展了面对面流调工作。”谭维维说,由于老人家思维不清,一度让流调工作停滞不前。

为了弄清老人是如何感染病毒的,谭维维和队员们走访老太太的邻居、亲友,了解她的活动范围和接触人员,同时借助公安监控系统,调取老人家附近的监控。经过三天三夜,终于摸清了老人的生活轨迹,管控了风险人群。

## 科学研判风险 作出精准管控措施

在援通州区流调溯源六组,担任组长的是一位“流调老兵”——市疾控中心慢性传染病防制科副主任医师符剑。自2020年新冠疫情暴发以来,他先后驰援石家庄、南京、昆山等地。

“流调的目的,除了溯源,还有风险研判。”符剑介绍,在拿到阳性病例名单的那一刻,风险研判就已经悄然启动。他举了个例子,一个年纪较大的老人,与一个无固定工作的年轻人相比,显然后者的疫情传播风险更强。还有一类调查对象,不止一个手机、不止一辆汽车,这类感染者的疫情传播风险往往也相对较大。“我们一般会根据感染病例的年龄、职业等预判其活动轨迹和社会风险。”符剑说。

如果遇到一些刻意隐瞒的对象,则需要费一番功夫。符剑举了个例子,根据防疫规定,一些管控区的菜农是不能出来卖菜的,但他们迫于生计也怕蔬菜堆积滞销,往往会冒险,这就造成了疫情传播的可能性。对于这类对象,既要理解他们的难处,又要讲明规定,多措并举,才能高效完成流调。

公安系统的流调队员一般需要找出监控中与阳性感染者接触的人员,而疾控流调队员则需要判断这些人员是否属于密接或者次密接人员,是否需要进行管控,“比如,这个人是一经而过、没有停留的,还是停留时间超过十分钟,甚至更长时间,与感染者有无进行交谈、双方防护情况等,这决定了我们对这个人采取怎样的管控措施。”符剑还告诉记者,对于一些感染来源不明的病例,则需要借助市疾控中心对病毒进行基因测序出的结果更精准地分析溯源。

## 查看管道水封

### 不放过任何漏洞

6日下午,通州区流调溯源联合指挥中心一派紧张忙碌的场景。会议室里,流调小组长案例分析交流会正在进行之中,“我建议大家随身携带一张地图,无论电话流调还是实地核查的时候,都拿出来看看,有利于帮助我们理清思维。”会上,市疾控中心流行病学顾问、60后疾控老兵陈大灵跟大家分享自己的流调“心经”。

在过道里的白板上,一张张列表清晰地公布着调查对象、流调小组、信息员、分区安排、流调专班车辆明细表等内容;各流调小组办公室内,电话声此起彼伏,很多工作人员的桌上放着胖大海……每个人都在与时间赛跑、与病毒赛跑。

当天下午,在通州区某封控区,援通州区流调溯源机动队队员、市疾控中心理化检验科80后党员谢超正穿着防护服,与消防战士一起进行消杀。谢超向记者讲述了这样一个故事:4月1日,对某病例的生活环境进行实地核查,在对环境采样时连马桶也没放过,“我专门查看了该病例卫生间的情况,特别是马桶水封、地漏水封,判断病毒是否会以气溶胶的方式通过下水道管道传播,不放过任何一个漏洞。”谢超坦言,从3月30日以来,他的流调笔记已经记录了整整25页了。每天繁忙的工作让他忘记了时间,“来不及想累不累,只有一个信念——找漏洞,快速阻击疫情!”

“我们希望广大市民能配合流调工作,如果在休息时间接到流调电话,请不要着急挂断!你的配合将为阻击疫情争取更多时效!”市疾控中心副主任张卫兵说。本报记者冯启榕

## 百年央企为南通加油 数百份“爱心礼包” 送到防疫一线

**晚报讯** 昨天下午,招商蛇口南通公司派出党员突击队,与南通报业党员先锋队代表一起,将数百个“爱心礼包”送到社区工作人员、行动不便的居民们手中。

“有茄子、黄瓜还有娃娃菜、胡萝卜,这个‘爱心礼包’真是雪中送炭!”昨天下午,家住崇川区中南世纪城的赵奶奶拿到招商蛇口南通公司党员志愿者送来的一大包新鲜蔬菜连声称赞。在中南世纪城二期小区,共有百余户居民领到这份爱心大礼包。

“疫情之下群众的生活需求,我们一直放在心上。”正在现场忙着给小区居民派发“爱心礼包”的招商蛇口年轻党员毛梦兰,边忙碌边向我们介绍。

正是缘于这份公益理念,当日下午,南通报业传媒

集团与招商蛇口南通公司联合组成公益行动小分队,将爱心送到身处防控疫情一线的社区工作人员和居民手中。

招商蛇口南通公司总经理吕传来介绍,自南通主城区7日零点疫情管控升级以来,招商蛇口南通公司紧急行动,精心采购了七八吨的新鲜蔬菜和水果,送到坚守一线的战疫者和市民手中……

“这真是一场‘及时雨’!你们送来的‘爱心礼包’,温暖满满!”昨天下午,崇川区狼山街道剑山社区的一位工作人员,面对驱车前来送蔬菜和水果的爱心司机,十分感激。

“没有一个难关不可逾越,美好终会像春天般向我们奔赴!”这是招商蛇口每一个“爱心礼包”中附赠的《央企担当,与爱同行》中的“爱心宣言”。

记者周朝晖

## “封”不住的责任心 河南小伙抗疫一线显担当

**晚报讯** 连日来,南通部分居民小区相继进行管控。一位在通工作的小伙子积极参与小区抗疫行动中,用实际行动践行着党旗下的誓言。他就是南通市交通运输综合行政执法支队河南籍执法人员王培伦。

3月31日一早,王培伦的手机响个不停,紫东花苑业主群里传出小区封控的消息。考虑到自己在交通卡口防疫两年多积累了一些经验,他立即到社区报名防疫志愿者。于是,他成了该社区第一位防疫志愿者。

每天,他到社区“上

班”。在社区平台主任的带领下,王培伦和顾如英等志愿者骨干制定了小区疫情防控志愿服务工作方案,组织志愿者线上培训防疫知识,并针对小区情况,分楼幢建群管理,结合管控要求和居民需求,将志愿者分成2个班5组,有序开展志愿服务工作。

3日,文峰街道为居民提供慰问礼包,志愿者分组挨家挨户分发物资,王培伦作为最年轻的志愿者,冲锋在前。在年轻小伙王培伦的带领下,越来越多的居民加入志愿者行列,克服了一个又一个难题。

记者彭军君 通讯员包宏龙

**天苑中介** 文峰路15号文峰桥北首 15862825879

**久和中介**

莘园路市级机关第二幼儿园东侧 85113759 15051270211

**银河中介**

城隍庙东小苑往南60米北园新村3幢18号店面房 13862968413 15950810928

**天安中介**

江景苑菜市场南门 85595336 13390945336

**家乐中介**

物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧) 18912270383 13773638380

九里香醍 825m<sup>2</sup> 8层带车位 随时可看 地上二层地下室一层 位置很好 带大花园 765万急售售出  
悦海名都 25电梯 建126m<sup>2</sup> 5层车位毛坯  
星光城 10电梯 建130m<sup>2</sup> 5层车位毛坯  
紫东花苑 79号楼 带电梯 建93m<sup>2</sup>+21m<sup>2</sup>车库 带装  
急卖:江海佳苑516号楼 建118m<sup>2</sup> 阳光房  
急卖:世新新都46号楼 建130m<sup>2</sup>朝阳车库16m<sup>2</sup>户型好毛坯  
学田苑纯底层 建74.5m<sup>2</sup> 2层半 空空位

姚港路31号 1/6 77.6m<sup>2</sup> 2-1 中装 137.6万  
越江新村 1/车 117m<sup>2</sup> 3-2 南车库22m<sup>2</sup> 159.8万  
花园角 3/5 61m<sup>2</sup> 2-1 毛坯 79万  
永和佳苑 4/6 90.66m<sup>2</sup> 3-1 车库20m<sup>2</sup> 精装 139.8万  
紫竹苑 1/车 125m<sup>2</sup> 3-1 精装 车库12m<sup>2</sup> 220万  
郭里园 5/车 68m<sup>2</sup> 2-1 车8m<sup>2</sup> 129.8万  
高迪晶城 2/24 93m<sup>2</sup> 2-1 精装 145.5万

翰林府豪宅 172m<sup>2</sup> 精装含车位 900万 [城中三中学区房]  
万濠世家 中高层 3至2层2层2卫 141m<sup>2</sup> 毛坯 396万  
和兴花苑 中层 4室2层2卫 146m<sup>2</sup> 精装含车库8m<sup>2</sup> 408万  
惠泽苑 12/电 2室1厅1卫 83m<sup>2</sup> 纯毛坯 138万  
城港新村 6/6层 2室1厅 65m<sup>2</sup> 精装[未住人]急卖 88万  
华威园 1/车库 2室1厅 71m<sup>2</sup> 简单装潢 158万 [实验学区]  
友谊家园 3/4层 3室2层1厅1卫 126.6m<sup>2</sup> 精装含车库11m<sup>2</sup> 268万  
国城璟府 22/29层 3室2层1厅1卫130m<sup>2</sup> 毛坯 120万

有土地 厂房 出售 专精厂房商储 办公楼 住宅买卖 代过户 免费登记  
城市之光花园 3/三室阳光厅 118m<sup>2</sup> 带车位1个 洋房 精装 300万  
圆融公馆 12/26 三室阳光厅 187m<sup>2</sup> 精装未住 舍含车位1个 景观房 650万  
虹桥新苑 2/6 三室 110m<sup>2</sup> 车库20m<sup>2</sup> 中装 设施齐全 163万  
通富北路人民路附近 土地 60亩 可以分割 具体面议 160万/亩  
方源世家 18/18 三室阳光厅 142m<sup>2</sup> 汽车位1个 毛坯 景观房 420万  
钟秀东路办公用房 2/6 有电梯 285m<sup>2</sup> 钟秀东路与外环东路已连通7.5万/年 135万  
滨溪花园 9/11 三室二厅 126.7m<sup>2</sup> 车库8m<sup>2</sup> 车位1个 壕装 325万

瀛南君园(二附启秀学区) 1X/16 2/1 100.5m<sup>2</sup> 精装 急售 (空学位) 308万  
望江楼(二附三中学区) 3/6 2/5/1 75.64m<sup>2</sup> 精装(空学位) 308万  
富贵园(二附学区) 2/6 1/1 63m<sup>2</sup> 装潢(空学位) 275万  
富贵园(二附学区) 3/6 2/1 78m<sup>2</sup> 全新精装 338万  
春晖花园(一附学区) 3/6 3/2 123.57m<sup>2</sup> +13m<sup>2</sup> (车库) 装潢 268万(净)  
华威园(实小小区) 3/6 2/1 66.6m<sup>2</sup> 装潢 165万  
万科白鹭湾(洋楼) 5/6/电 3/6/阳房 115m<sup>2</sup>/车位 精装 156万  
公园南苑 6/电 2/1 98m<sup>2</sup>+16m<sup>2</sup> (车库) 155万

《江海晚报》二手房广告 花钱少,效果好,为您带来无限商机! 广告投放热线:68218965